
 

 

 ÚS: Podání prostřednictvím datové 

schránky nemusí mít zaručený podpis 

Odvolání podané prostřednictvím datové 

schránky bez zaručeného elektronického 

podpisu je platné a má stejnou váhu, jako by 

je doručil advokát v písemné podobě                

a s podpisem obviněného. Odmítnutí takového 

podání je podle Ústavního soudu v extrémním 

rozporu s principy spravedlnosti a lze je 

považovat za „přepjatý formalismus“. Zrušil 

proto předchozí rozhodnutí libereckého soudu 

v případu odvolání proti pokračování trestu 

odnětí svobody s tím, že soud zamítnutím 

odvolání kvůli absenci zaručeného podpisu, 

porušil právo stěžovatele na spravedlivý 

proces. 

Text rozsudku najdete zde.  
 

 ÚS se zastal rodičů, kteří odmítli 

očkovat své děti 
Ústavní soud se zastal rodičů z Brněnska 

pokutovaných za to, že nenechali naočkovat 

dítě povinnou hexavakcínou. Důvodem pro 

odmítnutí očkování může být nejen 

náboženství, což soud uznal již v minulosti, 

ale v mimořádných případech i svoboda 

svědomí v širším smyslu. Jde například           

o situaci, kdy rodiče zaznamenali negativní 

účinky u jednoho potomka a poté by měli dát 

očkovat druhého. V podobných situacích 

může podle závěrů soudu stát upustit od 

peněžní sankce.  

Text nálezu najdete zde. 

 

 NSS: Policie nechybovala, když 

ověřovala totožnost právničky 
Nejvyšší správní soud zrušil verdikt 

Krajského soudu v Brně, podle kterého 

policisté postupovali nezákonně, když 

předloni při razii proti cizincům bez povolení 

k pobytu v mezinárodním vlaku vyzvali 

právničku Zuzanu Candigliota k prokázání 

totožnosti. Podle krajského soudu bylo 

evidentní, že česky hovořící Candigliota není 

migrantka, a k poskytnutí jejích osobních 

údajů policii tak nebyl důvod. Avšak NSS toto 

tvrzení odmítl s tím, že se policisté v podobné 

situaci nemohou rozhodovat jen podle 

subjektivních kritérií, jako jsou vzhled, 

jazyková vybavenost nebo individuální 

projevy chování. 

Text nálezu najdete zde. 
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NEJČTENĚJŠÍ 
Místo soudu k ČOI. Startuje nový způsob řešení spotřebitelských sporů 

Spory vzniklé z kupní smlouvy nebo ze smlouvy o poskytování služeb lze od února řešit 

mimosoudně. Zákazníkům na českém trhu by měla nová právní úprava zakotvená v novele 

zákona o ochraně spotřebitele umožnit snadnější způsob řešení sporů s obchodníky. Podle České 

obchodní inspekce bude mimosoudní řízení méně nákladné a méně časově náročné než soudní 

cesta. Za určitých okolností bude moci probíhat také on-line bez fyzické účasti stran sporu.  

 

Potravinové giganty v pasti 
Česko zpřísňuje pravidla pro vztahy obchodních řetězců a jejich dodavatelů. "Cílem je chránit 

zemědělce a potravináře při prodeji jejich produktů, zejména před nekalou konkurencí ze strany 

velkých řetězců," říká předkladatel zákona, premiér Bohuslav Sobotka. Novinka ale podle kritiků 

přinese zdražení potravin a ohrozí trh.  
 

Průzkumy: Nejvyšší platy mají koncipienti v Praze, nejžádanějším 

zaměstnavatelem je Havel, Holásek & Partners 

Společnost LegalJobs.cz zveřejnila výsledky průzkumu pracovního trhu studentů a absolventů 

práv. Ukázalo se, že nejlepší platy mají koncipienti v Praze. Současně v každoročním žebříčku 

Top Zaměstnavatelé mezi advokátními kancelářemi zvítězili Havel, Holásek & Partners. 

JUDIKATURA NÁŠ VÝBĚR 

Jaroslav Kramer 

šéfredaktor  

 

Gerhardt Bubník v síni slávy  
 

Do Právnické síně slávy soutěže Právník 

roku letos vstoupil Gerhardt Bubník. 

Uznávaný odborník na mezinárodní právo, 

arbitráže a investice se stal prvním 

Čechoslovákem, který vystudoval práva na 

Harvardově univerzitě. Kromě právnické 

kariéry byl ale také velmi úspěšným 

sportovcem. V 50. letech reprezentoval 

Československo v krasobruslení, později se 

stal mezinárodním rozhodčím tohoto sportu 

a od roku 1976 se zúčastnil v různých 

funkcích všech zimních olympiád. 

Kateřina Filipová 

redaktorka  

 

Pro Bono právník roku 
 

Právníkem roku v kategorii Pro bono se za 

loňský rok stal advokát Jiří Klega. Ocenění 

získal za to, že již několik let bez nároku na 

odměnu pomáhá muži ze severu Moravy. 

Postupně se Jiřímu Klegovi podařilo získat 

pro muže zpět střechu nad hlavou, o kterou 

přišel podvodem, zastavit hrozící exekuce a 

také mu dokonce obstaral jednoduché 

zaměstnání. Kromě toho se Jiří Klega 

zasloužil o změnu způsobu ustanovování 

advokátů ex offo v okrese Karviná tak, aby 

byl transparentní.  
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Z legislativy 
Poslanci odsouhlasili zvýšení příspěvků na plat zdravotně postižených osob 

Poslanci při projednávání vládní novely, jejímž cílem je omezení pracovních úrazů, 

odsouhlasili zvýšení státních příspěvků zaměstnavatelům na plat zdravotně postižených osob. 

Příspěvek by se mohl zvýšit ze současných 8 000 až na 8 800 Kč. Návrh bude nyní muset 

schválit Senát. 
 

Informovanost emitentů akcií by se měla zlepšit 

Poslanecká sněmovna v rámci závěrečného projednávání novely zákona o podnikání na 

kapitálovém trhu pravděpodobně schválí návrh, který má vést ke zlepšení informovanosti 

emitentů akcií o akciích obchodních společností. Cílem je zejména vyhovět požadavku na 

soulad českého práva s unijními předpisy. 
 

Vláda odsouhlasila návrh regulace poskytování realitních služeb 

Vláda odsouhlasila návrh věcného záměru zákona o realitním zprostředkování. Cílem 

navrhovaného legislativního opatření je stanovit základní pravidla pro výkon činnosti 

realitních kanceláří, zajistit vyšší ochranu spotřebitele a posílit jeho důvěru v realitní služby.  
 

Nové stanovisko ÚOOÚ k používání 

kamerových zařízení v domech 

Úřad pro ochranu osobních údajů přehodnotil 

podmínky týkající se používání kamerových 

systémů v bytových domech. Podle jeho nového 

stanoviska, které respektuje mimo jiné                 

i dosavadní judikaturu Nejvyššího správního 

soudu, je nutné, aby s používáním kamerového 

systému souhlasili všichni obyvatelé domu. 

Sledování konkrétních bytů by pak mělo být jen 

výjimečné a se souhlasem jejich obyvatelů. 
 

Výstraha před terorismem bude mít čtyři 

stupně 

Vláda schválila čtyřstupňový systém výstrahy 

před terorismem. Stupně této výstrahy bude na návrh ministerstva vnitra vláda také 

vyhlašovat. Jedná se o preventivní krok, Česku dle premiéra momentálně žádný útok nehrozí. 
 

Zákon o prokazování původu majetku přes kritiku míří k dalšímu projednávání 

Po několika odkladech byl Poslaneckou sněmovnou s kladným stanoviskem projednán návrh 

zákona o prokazování původu majetku. Zákon má především umožnit následné zdanění 

nepřiznaného nebo zatajeného majetku. Opozicí byl návrh kritizován, nyní míří k projednání 

rozpočtovému a ústavně-právnímu výboru. 
 

Novela vysokoškolského zákona byla schválena 

Poslaneckou sněmovnou schválená novela vysokoškolského zákona upraví pravidla pro 

akreditace jednotlivých oborů, prezidentovi však zůstává diskutovaná pravomoc jmenování 

profesorů. Beze změn zůstává také působení profesorů, kteří mohou nadále působit na 

několika školách zároveň.  
 

Daňové slevy za děti na letošní rok budou zřejmě zvýšeny 

Zákon o daních z příjmů zřejmě bude novelizován a ještě od tohoto roku zvýší daňovou slevu 

na děti. V reakci na nestihnutí termínu schválení tohoto zákona s účinností k prvnímu lednu 

byl rozpočtovým výborem přijat návrh umožňující uplatnění vyšších daňových slev přijatých 

v průběhu roku již k jeho začátku.   

 
Více na: http://www.wolterskluwer.cz/cz/zpravodaj-pravo-v-pohybu  
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Déjà vu 

Evropská komise hrozí Polsku, že na ně 

uplatní zbrusu nové mechanismy dodržování 

rámce právního státu, které se staly součástí 

unijních postupů teprve v roce 2014. Dosud 

nebyly vyzkoušeny a Polsko má tedy být 

jejich prvním prubířským kamenem.   

Mechanismus má podle unijních dokumentů 

zajistit efektivní a včasnou reakci na ohrožení 

právního státu. Rámec má být spuštěn při 

ohrožení právního státu systémového 

charakteru („systemic threat“), např. při 

přijetí nové normy nebo při rozšířeném 

výskytu jednání veřejných orgánů bez 

možnosti nápravy. Rámec bude založen na 

hledání řešení prostřednictvím dialogu, 

objektivního a důkladného zhodnocení 

situace, principu rovného zacházení                

a pohotových a konkrétních opatření, jejichž 

použití předejde nutnosti užití mechanismu 

dle čl. 7 SEU. Článek 7 SEU by mohl vést až 

k pozastavení členských práv v EU. 

V případě Polska se Evropské komisi 

konkrétně nelíbí zásahy do složení ústavního 

soudu a do řízení veřejnoprávních 

sdělovacích prostředků. Mechanismus rámce 

právního se sice tváří jako instrument právní, 

nicméně pohybuje se hodně na hraně politiky. 

Jeho realizace nutně narazí na politický vliv 

Polska v unijních institucích. A ten není malý. 

Projevil se už ve výrocích předsedy Evropské 

rady (Poláka) Donalda Tuska. Ostatně žádný 

mechanismus související se sankcemi vůči 

členskému státu podle čl. 7 SEU nebyl dosud 

aplikován, ačkoliv možnost pozastavit 

členskému státu hlasovací práva v Radě 

existuje na papíře už šestnáct let. 

Mělo se tak stát jen jednou, když v roce 2000 

EU zvažovala aplikovat mechanismus článku 

7 na Rakousko poté, kdy byli do koaliční 

vlády začleněni zástupci extremistické, 

pravicově populistické Svobodné strany 

kontroverzního politika Jörga Haidera. Je 

pozoruhodné, že kroky EU tehdy podpořila 

vláda ještě nečlenské ČR premiéra Miloše 

Zemana. Tehdy se vše 

vyřešilo diplomaticky, 

bez sankcí. Snad jen 

Česko připomínalo 

postavu třídního šplhouna 

Krhounka z legendárních 

„študáckých“ filmů. 

Doufejme, že při řešení 

obdobné situace budeme 

ve vztahu k našemu 

dalšímu sousedovi 

tentokrát obezřetnější.  
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